Esercitazione Compitino

[Ex. 1] Estendiamo la sintassi delle espressioni aritmetiche con il termine
a*, la cui semantica operativa e definita dalle regole

{(a,0) = n (a,0) =>n {(a*,0) > m

(a*,0) = n (a*,0) = nxm

1. Provare la terminazione.

2. Provare che Yo,n. P((1*,0) — n), dove

P((1%,0) »n)=En=1

[Ex. 2] Definiamo w come il comando:
wEwhilezxz=ydo (z:=axxz;y:=2xy)

Trovare le memorie S tali che Vo € S. (w, o) 4.

[Ex. 3] Sia (D, =) un CPO con bottom tale che D = N U {00,002} ¢
< N(N x N) =<, 0oy & I'elemento top e z < 00 sse x # 00s.

1. Consideriamo la funzione succ : D — D tale che Vn € N.suce(n) = n+1
e succ(ooy) = suce(0og) = 00s.
Provare that che la funzione succ ¢ monotona e continua.

2. [Opzionale] Sia {d;};en una catena.
Provare che se | |, yd; = 00, allora la catena ¢ finita.



